
ATA N.o 22/2014
DA 59.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 1 de 2

Data:  30 de junho de 2014.
Hora: 19 horas e 3 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 21/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Foi lida a correspondência n.º 69/2014.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 264/2014, 266/2014 e 267/2014.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  os  Projetos  de  Lei  n.os 24/2014  e 
25/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Sandro Goltz disse que as águas das chuvas da semana fizeram estragos em 

pontes  e  residências,  causando grande transtorno também em Agudo,  onde a  ponte  de 
Picada  do  Rio  teve  uma  das  cabeceiras  danificadas,  problema  que  teria  solução 
encaminhada no dia seguinte para dar acesso à Nova Boêmia; disse tal problema também 
ocorreu  na  ponte  entre  Novo Cabrais  e  Candelária,  o  que  fez  a  estrada  de  Linha  dos 
Pomeranos receber grande tráfego, o que a danificou, problema que a Secretaria de Obras 
pretendia resolver; disse que a Secretaria estava atuando para desobstruir via de acesso a 
Linha Branca, onde houve desmoronamento, que as chuvas torrenciais prejudicaram vias 
do município, sobrecarregando a Secretaria de Obras, que esperava que as condições do 
tempo melhorassem e que a Secretaria atuaria nos pontos mais urgentes.

2. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
3. O Vereador Alexandre Neu disse que vistoriou as condições das estradas da região norte, 

estando  a  via  de  acesso  da  casa  comercial  Stefenon  à  Linha  das  Pedras  muito  ruim, 
precisando receber pedregulhos, problema que apresentou ao Secretário de Obras que se 
comprometeu a solucionar logo que possível; disse que havia problemas nos trechos de 
estrada de antes do Guarani, onde a via foi tomada pela água, e na propriedade da Silva, em 
Nova  Boêmia,  onde  um barranco  desmoronou  e  atingiu  um poste  de  energia  elétrica, 
deixando o local perigoso e precisando de reparos.

4. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
5. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Cleber Cassel elogiou a empresa Dickow que, naquele dia, dado que muitos 

veículos que trafegavam na RS 287 tiveram rodas quebradas ou pneus furados devido a 
buracos existentes da via, atuou com seus funcionários realizando operação tapa-buracos 
naquela estrada, atitude louvável em momento de dificuldade pela qual agradeceu.

7. O Vereador Gerson Halberstadt  abriu mão da inscrição.
8. O Vereador Itamar Puntel disse que estradas de Linha dos Pomeranos, Linha Araçá e Nova 

Boêmia tiveram muitos estragos devido à chuva da semana que fez brotar vertentes nas 
vias, o que as danificou e causou danos; disse que, no acesso a Linha Branca,  ocorreu 
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desmoronamento,  que a  Prefeitura,  pela  manhã,  estava retirando material  da via e  que, 
acima,  outro  olho-d'água  impedia  o  tráfego,  problema  que  ocorreu  em  quase  todo  o 
município;  disse  que,  no  domingo,  o  senhor  Prefeito  e  o  Secretário  de  obras  estavam 
vistoriando os problemas ocorridos e que a solução para os olhos-d'água era a retirada de 
toda a terra e colocação de pedregulho, trabalho lento mas necessário para evitar novas 
interrupções do tráfego, o que a administração estava fazendo.

O senhor Presidente disse que participou da posse da Presidente do Lions Club de Agudo, 
senhora Noeli Hörbe Bräunig, e do jantar em comemoração aos 25 anos da Escola Paraíso da 
Criança; disse que a nova creche, em construção, atenderia 250 crianças, pois aquela escola 
não era uma creche, iniciativa que atenderia muitos pais que precisavam trabalhar e que se 
esperava que estivesse funcionando no início do ano seguinte.
Tribuna Livre: Não havia inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 23/2014, que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO 
DE PROFESSOR PARA SUPRIR NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE  PÚBLICO”:  nenhum  Vereador  manifestou-se.  Votação:  aprovado  por 
unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 24/2014 e 25/2014: o 
Vereador  Carlito  Schiefelbein disse que a proposição de criação do Conselho e do Fundo 
Municipais de Juventude definia uma composição do Conselho da qual discordava porquê a 
sociedade civil deveria ter representação maior, sugerindo que grupos de jovens participassem 
ocupando acento de forma rotativa; disse que não concordava com a limitação prevista entre 
15  e  29 anos de  idade  para  participar  do Conselho,  pois  isso  limitaria  a  participação  de 
pessoas ativas e, por força de lei, jovem era assim considerado quem tivesse 13 anos.
Explicações Pessoais: Nenhum Vereador manifestou-se.
O senhor Presidente disse que as sessões plenárias estavam deixando de ser transmitidas por 
rádio durante o processo eleitoral.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 30 de junho de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


